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1. UVOD 

 

Upravljanje i razvoj ljudskih potencijala postaje sve značajnije zbog novog mjesta i uloge 

čovjeka u svim društvenim procesima kao i u njihovom upravljanju. Motivacija i zadovoljstvo 

zaposlenika postaju temeljem zanimanja savremenog managementa ljudskih potencijala jer 

jedino se izgradnjom kvalitetnog motivacijskog sustava može pomoći organizaciji da poveća 

svoju konkurentsku sposobnost i vrijednost.  

 

Dosadašnji koncepti motivacijskih sustava, motivacijskih tehnika i strategija postaju 

nedostatni i nedovoljno fleksibilni, pa je potrebno razvijati i uvoditi nove, koji će svojom 

razrađenošću i svestranošću dovesti do visoke motiviranosti i zadovoljstva zaposlenika, a time 

istodobno i ostvariti uspješno poslovanje. 

Iz navedene problematike definira se i slijedeći predmet ovog članka:  

Istražiti i utvrditi područja motivacije i motivacijskih tehnika koja se mogu razraditi i 

primijeniti u upravljanju ljudskim potencijalima kako bi ono bilo što efikasnije i zadovoljilo 

raznolike ljudske potrebe te ujedno predložiti aktivnosti njihove primjene. 

 

Primjenom znanstvenih dostignuća u području motivacije na upravljanje ljudskim 

potencijalima može se znatno doprinijeti povećanju motivacije i zadovoljstva zaposlenika, a 

time i povećanju konkurentske sposobnosti i vrijednosti poduzeća. 

 

Za to je bitno znati, koje motivacijske tehnike, na koji način i u kojim uvjetima omogućuju 

izgradnju kvalitetnog motivacijskog sustava. 
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2. VAŽNA OBILJEŽJA MOTIVACIJSKIH TEHNIKA 

 

Motivacija zaposlenih nije samo psihološki i sociološki problem rada i radnog ponašanja, već 

je ponašanje usmjereno prema nekom cilju koji pobuđuje potrebe izazvane u čovjeku, a cilj je 

ponašanja zadovoljenje potreba. 

Uzrok određenog ponašanja čovjeka jesu unutarnji psihološki pokretači koji ga tjeraju na 

neku aktivnost, pa učinak nekog pojedinca ne ovisi samo o njegovoj sposobnosti već i o 

motivaciji. Zadatak (obveza) je menedžera da shvate ljudsku složenost i osobnost, 

motivacijske teorije te da u zavisnosti od specifičnih okolnosti u kojima poduzeće posluje 

izaberu i primjenjuju materijalne i nematerijalne motivacijske tehnike. 

 

 

2.1. POJAM I VAŽNOST MOTIVACIJSKIH TEHNIKA 

 

Motivacija je interna (unutrašnja) varijabla koju menedžer ne može izvana vidjeti, već može 

samo pretpostaviti da je zaposlenik motiviran ako zdušno obavlja svoj posao. 

To je površan način jer još uvijek ne znamo zašto se ljudi ponašaju na ovaj ili onaj način i koji 

je razlog tome?! 

 

Danas postoji veći broj teorija motivacije, no  tri su osnovne kategorije: 

 

1. Teorije potreba (Maslow, 1954., Alderfer, 1969.) koje polaze od specifičnih potreba i 

njihova zadovoljavanja kao osnove za ravnotežu i opstanak ljudskih organizama. Ove teorije 

nam objašnjavaju zašto ljudi reagiraju, ali ne tumače način i vrste akcije koje ljudi moraju 

primijeniti da bi zadovoljili te potrebe. 

 

2. Teorije vrijednosti (Mc Clelland, 1973.) uzimaju u obzir ne ono što je potrebno za 

opstanak već ono što pojedinac želi. Tri su tipa motivirajućih potreba, potreba za moći, 

potreba za povezanošću i potreba za postignućem. Tako pojedinac s visokom potrebom za 

moći pridat će i veliku pažnju svom utjecaju i kontroli, dok su pojedinci s velikom potrebom 

za povezivanjem sretni samo onda kada su voljeni. Treća potreba za postignućem pripada 

pojedincima s velikom željom za uspjehom, te se u isto vrijeme boje neuspjeha; 
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3. Teorije vanjskih poticaja i očekivanja naglašavaju važnost i utjecaj okruženja na 

ponašanje pojedinca i njihovo reagiranje.  

 

Bez obzira na teorije, motivirani ljudi ulagat će više napora u svom radu od onih koji nisu 

adekvatno motivirani. Početkom 20. stoljeća poduzeće se smatralo strojem za proizvodnju 

učinaka s ciljem rasta poduzeća i proizvodnosti te se zbog sve veće kritike znanstvenog 

upravljanja i sve većeg problema nezadovoljstva i nemotiviranosti zaposlenih počinje 

posvećivati sve veća pozornost zadovoljstvu i motivaciji zaposlenih. 

 

Upravo je sposobnost menedžera u prepoznavanju pojedinačnih razlika i potreba ljudi, u 

povezivanju ljudi s poslovima primjerenim njihovim potrebama. Također, on mora znati 

pravilno individualizirati nagrade te ih povezati s radnim učincima i realizacijom ciljeva. tehn  

 

Stimulacija potiče kadrove na stvaralaštvo, veće rezultate, veću odgovornost i obaveze. 

Kombinacijom materijalnih i moralnih oblika stimulacije postiže se puna angažiranost 

zaposlenih na radu, što se odražava na racionalnost, ekonomičnost, proizvodnost i efikasnost 

rada.  

Danas na raspolaganju menedžerima stoje brojni financijski i nefinancijski motivatori, a koju 

će kombinaciju upotrijebiti ovisi o njihovom poznavanju motivacijskih teorija, okolnosti te 

svakako i inventivnosti. 

 

 

 

 

 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

http://www.poslovniforum.hr/wwwabout0.asp
http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
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WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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